2. Erganzungsvorlage zur Vorlage Nr. 515/2014-2, TOP 6

Beschlussentwurf

Der Umweltausschuss nimmt die Anfragen der Fraktion Blndnis 90/Die Grinen zum Haus-
haltsentwurf 2015 / 2016 und die Stellungnahmen des Birgermeisters hierzu zur Kenntnis.

Sachverhalt

Dem Birgermeister liegen seitens der Fraktion Bindnis 90/Die Grinen Anfragen zum Haus-
haltsentwurf 2015 / 2016 vor. Die den Umweltausschuss betreffenden Anfragen sowie die
Stellungnahmen des Biirgermeisters hierzu sind nachstehend dargestellt:

Nr. | Art | PG | Seite | Gremium | Fraktion Erlauterungen
HH

26 388 | UmwA Bindnis | Anfrage/Antrag: Zeile 5: Wie kommt es
90 / Die zum Ansatz der Einnahmen aus Holzver-
Grinen kauf fr 2014 und 2015 von 25.500 und
zu einer Reduktion des Ansatzes um
5000 fur 2016 und nachfolgend?
Antwort der Verwaltung: In den letzten
drei Jahren war der Holzeinschlag wegen
Borkenkaferbefall tiberdurchschnittlich
hoch. Dieser Einschlag wird auch noch in
2014 und 2015 erwartet. Danach sind die
stadtischen Fichtenflachen durchforstet
und es wird erwartet, dass der Holzein-

schlag entsprechend zuriickgeht.

Anfrage

1.13.02 Natur und Landschaft

28 UmwA Bindnis | Anfrage/Antrag: Wo tauchen die Auf-
90/ Die | wendungen fur Klimabeirat (4.000 €),
Grinen Integrationsrat (5.000 €), Jugendparla-
ment und ahnliche Gremien auf. Wie
erfolgt die Zuordnung und die Fortschrei-
bung?

Antwort der Verwaltung: Die Aufwen-
dungen fur Klimabeirat in Hohe von
4.000 € sind bei der Produktgruppe
1.14.01 Umweltschutz und lokale Agen-
da in der Kontengruppe "Sonstige or-
dentliche Aufwendungen ab 2015 ff. ver-
anschlagt.

Die Aufwendungen fir den Integrations-
rat in Héhe von 5.000 € sind in der Pro-
duktgruppe 1.05.02 Soziale Einrichtun-
gen und Leistungen in der Kontengruppe
"Aufwendungen fur Sach- und Dienstleis-
tungen" ab 2015 ff. geplant.

Die Aufwendungen fir das Jugendpar-
lament sind bei der Produktgruppe
1.06.02 Kinder- und Jugendarbeit bei der
Kontengruppe "Transferaufwendungen”
fur die Jahre 2015 und 2016 eingeplant.
Die Erlauterungen des Haushaltsplan-
entwurfes 2015/ 2016 zu den genannten
Produktgruppen und Aufwendungen

Anfrage

407 | 222 | 249

1.14.01/1.05.02/ 1.06.02




werden diesbeziiglich angepasst.

29

Anfrage

1.14.01 Umweltschutz

406

UmwA

Bundnis
90 / Die
Grlnen

Anfrage/Antrag: Zeile 13

Was verbirgt sich hinter den 4.000 €
(Erlauterung Seite 407) ,Erwerb von ge-
ringwertigen Vermégensgegenstanden* ?
Zeile 16

Warum werden 2.000 € Gerichtskosten
fur einen moglichen ,Rechtsstreit Quarz-
kiesabbau“ fiir 2015 und nachfolgend
eingeplant?

Antwort der Verwaltung: Fur Sachmittel
zwecks Errichtung von Naturerlebnispfa-
den im Schulwald und Klinkenbergsweg
sind 4.000 € geplant (Beschluss des
UmwA vom 25.03.14, siehe Vorlage Nr.
59/2014-SUA). Gerichtskosten fur einen
madglichen Rechtsstreit Quarzkiesabbau
sind nicht veranschlagt, da nicht von
Rechtsstreitigkeiten zum Quarzkiesab-
bau auszugehen ist. Die angesetzten
4.000 € sind Gutachter- und Beratungs-
kosten zur Umsetzung des Aktionsplanes
Klimaschutz. Die Erlauterungen auf Seite
407 des Haushaltsplanentwurfes 2015 /
2016 werden entsprechend somit korri-
giert.




